

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Воспитывать и закалять молодых коммунистов

Самоотверженно работая на производстве, своим стахановским трудом помогая Красной Армии истреблять немецких оккупантов, передовые люди города и села заявляют о своем желании вступить в ряды большевистской партии, стать членами великой партии Ленина—Сталина.

В партию вступают стахановцы военного времени, передовые представители советской интеллигенции. Перед партийными организациями стоит большая и важная задача— позаботиться о большевистском воспитании молодых коммунистов. Обязанность партийных организаций вовлечь каждого вновь вступившего в партию в партийную и общественную работу. Добиться, чтобы каждый молодой коммунист был примером для беспартийных во всем, чтобы с первого же дня пребывания в партии молодые коммунисты почувствовали особую ответственность, которую возлагает на них звание члена большевистской партии.

Важнейшим участком партийной работы является также большевистское воспитание кандидатов ВКП(б). Однако, отдельные руководители первичных партийных организаций проявляют в этом деле формализм и безответственность. В партийной организации фабрики им. Калинина, например, все воспитание кандидатов сводится только к напоминаниям о необходимости своевременной уплаты членских взносов и посещения собраний. Неслучайно, поэтому, здесь имеются три кандидата с просроченным стажем. Неслучайно, что молодые коммунисты жалуются на то, что партбюро не помогает им в их идейно-политическом росте.

Партийные организации обязаны всесторонне проверять личные и деловые качества кандидата, повседневно заботиться о политическом воспитании и большевистской закалке каждого товарища. Но вот в партийной организации МТС партийные поручения кандидатам дают формально, выполнение этих поручений не проверяют. Здесь имеется 4 кандидата с просроченным стажем. Не дает партийных поручений кандидатам секретари Прованской и Макарьевской парт-организаций. Так неужели непонятно секретарям этих партийных организаций, что на выполнении партийных поручений кандидаты и молодые коммунисты развивают в себе твердость, смелость, уверенность в своих силах, воспитывают в себе драгоценные качества большевика! На выполнении партийных поручений коммунисты растут, участвуют в работе, воспитываются, а потому, как надо по-боевому выполнять решения партии и правительства. Надо только правильно

подбирать партийные поручения, систематически проверять, как они выполняются каждым коммунистом.

Партийные организации обязаны неустанно заниматься политическим воспитанием кандидатов и молодых коммунистов, проверять и контролировать учебу каждого товарища, помогать ему. Надо предъявить жесткие требования к тем, кто не учится, кто не повышает свой идейно-политический уровень. Каждый должен учиться! Между тем, у нас есть такие кандидаты, которые не работают над собой, не занимаются расширением своего идейно-политического уровня. Такие, например, кандидаты, как т. Сапожникова, Дурнева (спиртзавод), Кириллова (торг) и другие по 6—7 месяцев совершенно не брались за изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Отдельные партийные организации района в период отечественной войны ослабили свою работу с беспартийным активом, перестали заниматься воспитанием актива, повседневно работая с ним. Это относится к партийным организациям: леспрохоза, лесхоза, райсоюза, где за 1941 год не приняли в члены и кандидаты ВКП(б) ни одного человека. Задача партийных организаций — решительно улучшить работу с беспартийным активом, проводить ее повседневно, а не от случая к случаю. Работа по росту партийных рядов должна быть постоянно в центре внимания партийных организаций, их руководителей, каждого коммуниста в отдельности.

Воспитывать и закалять молодых коммунистов, заботиться об их идейном росте, помогать им воспитывать в себе драгоценные качества большевика—смелость, решительность, незнание страха в борьбе, инициативу, мужество и выносливость, готовность отдать свою жизнь, свою кровь за великое дело партии Ленина—Сталина, за нашу дорогую отчизну, — это важнейшая задача партийных организаций.

Коммунист—это передовой боец. Боец на фронте, боец в тылу! Где бы не находился коммунист, он должен быть бойцом, политическим вожаком масс, он должен организовывать массы, вести их за собой, поднимать и сплачивать силы народа на разгром врага. Задача партийных организаций—неустанно крепить связь с массами, активно отбирать передовую часть рабочих, колхозников, интеллигенции в ряды партии, воспитывать из них стойких, закаленных большевиков, способных до конца бороться за великое дело партии Ленина—Сталина.

Колхозники сел Рузского района (Московская область), временно оккупированных немецко-фашистскими бандитами, угнали скот в леса и скрывались здесь от гитлеровских разбойников до момента прихода частей Красной Армии.



Колхозница М. Е. Артамонова со сбереженными ею колхозными лошадьми.

Чудовищные зверства фашистов

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. 9 февраля. Нет предела преступлениям гитлеровских вандалов. В конце января в городе Обояни они повесили на телеграфном столбе учительницу Веру Букрееву и приколотили к ее одежде записку такого содержания:

«Букреева Вера повешена за то, что к приходу красных она могла бы выдать людей, помогавших немцам».

На днях под нажимом наших частей немцы вынуждены были оставить село Т. Перед отступлением фашистские факельщики зажгли дома и бросали в бушевавшее пламя первых встречных жителей. В селе Медведовка гитлеровские мерзавцы согнали 60 мужчин и 2 женщин, объявили их партизанами и повесили на глазах у всего населения. В Больше Солдатском районе фашисты сожгли живьем 7 колхозников.

Годовщине Красной Армии—достойную встречу!

Результаты соревнования

Соревнуясь за достойную встречу XXIV годовщины Красной Армии, колхозники сельхозартеля „Лагерь Шмидта“, Медведовского сельсовета, взяли на себя социалистическое обязательство к этому знаменательному дню закончить подготовку к весенне-полевому работам.

Подкрепляя свое решение делом, колхозники уже закончили ремонт сельхозинвентаря, полностью засыпали и отсортировали весь семенной материал и в эти дни активно проводят сбор и заготовку местных удобрений.

А. ОКУНЕВ.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 13 февраля

В течение 13 февраля наши войска с боями продвигались вперед. Контратаки, предпринимаемые противником на отдельных участках фронта, были отбиты с большими для немецких войск потерями.

За 12 февраля уничтожено 16 немецких самолетов. Наши потери—7 самолетов.

За 12 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено более 100 немецких автомашин с войсками и грузами, 70 повозок с боеприпасами, 12 полевых орудий, взорваны 3 склада с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено 5 рот пехоты противника.

Часть, которой командует тов. Давыдовский (Западный фронт), отбила несколько ожесточенных контратак противника. На поле боя осталось 300 трупов вражеских солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы нашей стрелковой части отразили контратаку вражеского полка, поддержанного 4-мя танками, 2 немецких танка подбиты.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, отразила 2 контратаки немцев и, преследуя противника, захватила 15 вражеских дерево-земляных огневых точек, 2 орудия, 7 пулеметов, 2 радиостанции, много снарядов и винтовочных патронов. Противник потерял убитыми 150 солдат и офицеров.

Командир взвода тов. Адиев с группой разведчиков совершил ночное нападение на деревню, занятую противником. В результате боя наши разведчики истребили 20 немецких солдат, захватили 2 пулемета, важные оперативные документы и разное снаряжение.

У убитого немецкого оберлейтенанта Эрнста Кротцингера

найдено неотправленное письмо на родину. Приводим выдержки из письма: «...наш полк почти уничтожен. Прошлой ночью в селе одна рота нашего полка подверглась нападению. Только 6 человек из всей роты спаслись и добрались до своей части. Сегодня утром мы ходили в разведку и видели, как русские раз'езжали по этому селу на машинах нашей разгромленной роты... Долгое пребывание вблизи противника изматывает нервы. Мы уже не можем дальше оставаться в таком положении. Две роты полка полностью разбиты... Наиболее сильные роты насчитывают по 50—60 солдат... Все время стрельба, все время отступление, все время потери. Жечь села, гнать мирных людей, женщин, детей голых и босых в снежные пустыни. Война! Что означает это слово—вы, на родине, никогда не поймете. Невероятные бедствия, смерть. За что?..»

Отступая из деревни Агарыш, Смоленской области, гитлеровцы расстреляли 37 колхозников и колхозниц. В деревне Ломаново немцы зверски замучили 70 пленных красноармейцев и 12 колхозников.

Екатериновский сельский совет, Кагановичского района, Ворошиловградской области, подсчитал, что за время пребывания немецких грабителей и убийц на территории Екатериновского сельского совета гитлеровцы разграбили у колхозников только личного имущества на сумму 362.300 рублей.

Забойщик шахты «Центральная» в Кемерово Никифор Систеров, став на стахановскую вахту в честь XXIV годовщины Красной Армии, добился выдающегося успеха. Работая отбойным молотком, он перевыполнил норму в 10 раз, дав стране около 6 вагонов угля.

ПОДАРКИ—ФРОНТУ

Проявляя заботу о красных бойцах, трудящиеся района к дню славной XXIV годовщины Красной Армии посылают подарки на фронт красным бойцам.

В первые дни отправки посылок на фронт от рабочих, колхозников и служащих района поступило 407 посылок. В посылках находится печенье, сухари, колбаса, вино, конфеты, табак, сички, мед, сливочное масло, бумага, конверты, карандаши и т. п.

Посылки для отправки на фронт от организаций и колхозов продолжают поступать.

П. ЗОТОВА.

ДОСРОЧНО

Принять активное участие в мобилизации денежных средств, финансовый план 1 квартала выполнить досрочно,—эту задачу поставили перед собой, готовясь к XXIV годовщине Красной Армии, колхозники сельхозартеля Крутицкого сельсовета.

Эту задачу они решили успешно, досрочно выполнив свои обязательства. На 10 февраля финансовый план по сельсовету выполнен на 101 процент.

М. ГАНЗИН.

На самолет „Пионер“

Учащиеся и пионеры Макарьевской средней школы, поддерживая замечательную инициативу пионеров и школьников города Горького, приняли активное участие в сборе средств на постройку самолета „Пионер“—подарка бойцам к дню XXIV годовщины Красной Армии. Им собрано и перечислено на строительство самолета 253 рубля.

В настоящее время пионеры и учащиеся школы тренируются и готовят вооружение к игре „Рейд в тыл врага“, которая будет проводиться в день Красной Армии.

А. ТУХТУНОВ.

XI Сессия районного Совета депутатов трудящихся

20 февраля 1942 года в 10 часов дня в зале заседаний райсовета состоится XI Сессия районного Совета депутатов трудящихся.

На обсуждение Сессии вносятся следующие вопросы:

1. О ходе подготовки к весенней посевной кампании 1942 года колхозов района.

2. О работе предприятий местной промышленности по выпуску товаров ширпотреба из местного сырья.

На Сессию вызываются депутаты райсовета, председатели сельсоветов и руководители предприятий местной промышленности района.

Исполком райсовета депутатов трудящихся.

МУСКУЛ СВОЙ, ДЫХАНИЕ И ТЕЛО ТРЕНИРУЮ С ПОЛЬЗОЮ ДЛЯ ВОЕННОГО ДЕЛА!

Осоавиахимовцы за работой

В дни отечественной войны осоавиахимовские организации держат серьезный экзамен по подготовке населения тыла к борьбе с германским фашизмом.

Понимая всю серьезность стоящей задачи, отдельные осоавиахимовские организации города проводят немалую работу среди населения. Хорошо организована работа в осоавиахимовской организации при фельдшерской школе, где все учащиеся охвачены членством. Эта организация сумела подготовить большое количество значкистов, все члены Осоавиахима здесь сдали нормы на значок ПВХО, имеется все бомбоубежище.

За это время заметно выросла осоавиахимовская организация торгова. По ее инициативе организован кружок по изучению материальной части винтовки, все служащие охвачены учебой в этом кружке.

Осоавиахимовская организация при рослеспромировете еще молодая, но уже имеет успехи. Все ее члены прошли военную подготовку в организованных кружках, по ее инициативе организовано 13 посылок на фронт. Только за несколько дней организация выросла в 4 раза.

Члены Осоавиахима этих организаций поставили перед собой задачу овладеть 1—2 военными специальностями. И это они выполняют.

Совершенно иначе обстоит дело в первичной организации спиртзавода. Завод, с многочисленным коллективом рабочих, должен иметь сильную первичную организацию и должен представлять из себя крепость обороны. Но в действительности оборонной работой здесь занимаются из рук вон плохо. Первичная осоавиахимовская организация развалилась, на заводе нет ни одного товарища, сдавшего нормы на значок ПВХО, военное обучение не организовано, группы самозащиты нет.

Б. ШУСТОВ.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



Разведчики-лыжники Н-ской части отправляются на выполнение боевого задания.

Кросс продолжается

Бодрые и веселые вышли на старт лыжного кросса учащиеся Рязановской средней школы. На улице пурга, но это никого не останавливает, на лыжные дорожки вышло большое количество участников.

За первые три дня в профсоюзно-комсомольском лыжном кроссе имени XXIV годовщины Красной Армии приняли участие 170 человек. За это время сдали нормы по лыжам на значок ГТО 1 ступени 42 девочки и 47 мальчиков и на значок БГТО—27 девочек и 20 мальчиков или 80 процентов участников кросса.

Лучшее время на дистанцию 10 километров показали: Л. Несмелов, прошедший в 50 минут, В. Кропотков—51 мин., Зеленков, А. Белов и Петухов—52 минуты.

На дистанцию три километра первенство взяли: Набоков, прошедший в 16 минут, Кузнецов, Виноградов, Комиссаров—18 минут, Королев—19 минут, Румянцев и А. Смирнова—20 минут.

Кросс будет продолжаться. В последующие дни в кроссе примут участие вновь 30—40 учащихся.

В. СМЕРНОВ,
В. ЛЕБЕДЕВ.

Шире шаг!

Весь в кристаллах и в искрах
ясный зимний день.
Ну-ка скоро,
ну-ка быстро
нару лыж надень!
Обведи поляну глазом,
ту же подтянись,
оглянься вокруг,—
и разом с места оторвись.
То ли пустошь,
то ли ельник,
то ли березняк,
то ли частый можжевельник—
шире вольный шаг!

Кто-то

едет по дороге—
сбоку обгони.
Хитрый пень
летит под ноги—
смаху обгни.
Где напрасные усилия
тратит враг-злодей—
там на лыжах, как на крыльях,
пролететь сумей.
Так учись на лыжах драться
на большом снегу,
чтоб живым не дать убраться
наглому врагу.

Сергей ВАСИЛЬЕВ.

Итоги первых дней лыжного кросса

С 1-го по 23 февраля проходит второй традиционный комсомольско-профсоюзный лыжный кросс имени XXIV годовщины РККА. Подготовка и начало проведения кросса показали, что комсомольцы и молодежь нашего района с большим подъемом и настойчивостью готовились к этим физкультурным соревнованиям. Повседневные тренировки комсомольцев и молодежь Калининской средней школы, Цсайхинского, Алексеевского колхозов и кросс в этих организациях проходит организованно.

Но в целом по району кросс проходит неудовлетворительно. Всего участвовало в кроссе 908 человек, а уложились в нормы комплекса ГТО 769 человек. Это говорит о том, что многие участники кросса плохо тренировались до начала кросса. А комсомольцы и молодежь педучилища и Ветлужской средней шко-

лы № 1 проявляют недисциплинированность в явке на старт. 8-го февраля для участия в кроссе из средней школы № 1 должно явиться 50 человек, а явилось 25, 11-го февраля для участия в кроссе из педучилища должны явиться 23, явилось 10 человек. Исключительную беспечность в проведении кросса проявляют секретари комсомольских организаций: водочного завода—т. Берегова, колхоза В-Кривцово—т. Веселова. В этих организациях комсомольцы еще не готовы для участия в кроссе.

В ряде организаций тренировка отделенными и взводами не организована, военной дисциплины не чувствуется. В период подготовки к кроссу плохо приучают молодежь к боевой обстановке, к умению переносить все трудности в походах.

В первые дни кросса обна-

ружено много недостатков в работе судейских комиссий. Иногда нет регистраторов, постов и контролеров. Для всех участников кросса устанавливается одно и то же время, в результате чего некоторым участникам кросса приходится ожидать продолжительное время. В результате неорганизованности, неправильного распределения обязанностей у судейской коллегии г. Ветлуги (председатель Хвостовский), явившиеся на дистанцию 50 участников кросса из педучилища не сумели участвовать в кроссе в назначенный для них день.

Руководителям комсомольских и профсоюзных организаций надо сделать из этого выводы и принять все необходимые меры, быстро находить исправительные недостатки в проведении кросса.

А. БЕЛОВ,
секретарь РК ВЛКСМ.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Отправка войск США в Голландскую Вест-Индию

НЬЮ-ЙОРК, 13 февраля (ТАСС). Как сообщает вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, государственный департамент заявил, что США отправляют войска на острова Кюрасао и Аруба (Голландская Вест-Индия).

В заявлении государственного департамента говорится, что правительство США отправило войска на эти острова по просьбе голландского правительства с целью помочь голландским вооруженным силам защищать эти острова и ну-

нефтеперегонные заводы, имеющие жизненное значение для военных усиленных союзных стран и обороны Западного полушария. Американские войска будут находиться под общим наблюдением губернатора острова Кюрасао и будут выведены после окончания чрезвычайного положения.

В ноябре прошлого года США с согласия бразильского и голландского правительств отправили свои войска в Голландскую Гвиану.

Гитлеровцы умерщвляют газом раненых германских солдат

Прибывшее в Швейцарию из Берлина лицо рассказало, что в Берлине тяжело раненые германские солдаты умерщвляются газом. Германские врачи и офицеры подтверждают это. Почти в каждом германском лазарете имеются газовые камеры, в которых производится умерщвление. Умерщвляются рядовые солдаты, лишившиеся правой руки, глаз и ног. К офицерам

это не относится, так как считают, что офицеры—инвалиды могут быть использованы на организаторской работе в тылу. По словам офицеров, при умерщвлении тяжело раненых, германское командование учитывает опыт прошлых войн, когда поток инвалидов с фронта неблагоприятно воздействовал на тыл.

(ТАСС).

Как гитлеровцы „вербуют“ рабочих в Норвегии

Шведская печать сообщает о новых методах „вербовки“ рабочей силы, применяемых гитлеровцами в Норвегии. Германские власти производят массовые аресты рабочих, обвиняя их в „намерении бежать

из Норвегии“. Этим рабочих приговаривают к смертной казни, а затем приговор заменяют пожизненной каторгой в Германии.

(ТАСС).

Казни в Германии

Шведская печать сообщает о новых казнях в Германии. 10 февраля приговорено к смерти 5 человек. Один из них обвинялся в том, что отрезал кусочек собачей шкуры, „предназначенной для нужд армии“. Обвиняемый

сделал из него стельку для ботинка. Остальные приговорены к смертной казни за слушание иностранных радиопередач и «попытку подрвать оборонную мощь страны».

(ТАСС).

Плоды безответственности

В колхозе «Ударник», Вольновского сельсовета, из года в год растет поголовье скота. Сейчас колхоз располагает четырьмя животноводческими фермами. Однако продуктивность скота низкая. Это объясняется тем, что руководители колхоза и, в частности, председатель колхоза — коммунист Беликов исключительно безответственно относятся к наведению порядка на фермах.

Сейчас, в военное время, надо беречь каждый килограмм корма, а в нашем колхозе корма расстраивают, не берегут их. Корм скоту выдается без норм, на скотных дворах нет кормушек, в результате изо дня в день много корма идет в навоз.

В начале осени для ферм был выделен картофель. Работники ферм к хранению картофеля отнеслись безответственно, что и привело к тому, что весь выделенный картофель заморозили. Однако виновники до сих пор не наказаны.

Плохо обеспечен скот помещением. Достаточно сказать, что совершенно отсутствует родильное помещение. А это при-

водит к тому, что имеются уже случаи падежа молодняка. Так, например, из семи народившихся поросят не осталось ни одного живого. Имеющиеся скотные дворы как следует не утеплены, в стойла попадает снег.

Обо всех этих вопиющих безобразиях не раз писалось в колхозной стенной газете. Не раз стенная газета добивалась от председателя колхоза наведения порядков на фермах. Но ни Беликов, ни члены правления не прислушиваются к сигналам газеты. Такое отношение коммуниста Беликова к большевистской критике не только не допустимо, но и преступно. Партийная организация должна вмешаться в это дело и заставить Беликова быстро принимать меры по сигналам стенной газеты.

На фермах должен быть наведен безупречный порядок. Халатность и безответственность со стороны руководителей колхоза наносят ущерб колхозному животноводству.

А. ПОТЕПАЛОВ,
редактор стенной газеты
колхоза «Ударник».

Ответственный редактор И. П. МАТЮШИН.

РАЙОННАЯ колхозная школа объявляет прием по командировкам колхозов на курсы: овощеводов, ветфельдшеров и председателей колхозов. Начало занятий 1 марта. ДИРЕКЦИЯ.

ВЕТЛУЖСКОМУ заготовленному копрому требуются рабочие-мужчины для пресовки льна. Оплата ежедневная. ЗАГОТОВЛЕНЬЕОПРОМ.